

达州市迅速安排部署全市重大事故隐患专项排查

整治 2023 行动

2023年5月11日，全省推进重大事故隐患专项排查整治2023行动工作视频会议结束后，我市立即召开全市动员部署会，市安办主任、市应急管理局局长王德春对全市重大事故隐患专项排查整治行动工作进行动员部署。



会议强调，通过抓重大事故隐患专项排查整治来抓安全生产工作，是深入贯彻“隐患当作事故”的理念，是切实防范化解重大安全风险，全力推动安全生产工作落细落实的重要手段。各地各单位要针对矿山、危险化学品及烟花爆竹、交通运输、建筑施工、消防、城镇燃气、工贸、特种设备等重点行业领域，聚焦地方党委政府领导责任、部门监管责任和企业主体责任落实三个专项任务中各项工作，全面摸清并动态掌握重大事故隐患底数，全面系统治理重大事故隐患，全面防控重大安全风险，全面提升企业本质安全水平，坚决杜绝重特大事故、遏制较大事故、减少一般事故，确保全市安全生产形势持续稳定。

会议指出，抓安全生产工作就是抓预防，各地各部门要全面贯彻党的二十大精神，坚持人民至上、生命至上，坚持安全第一、预防为主，聚焦从根本上消除事故隐患，从根本上解决问题，认真排查重大事故隐患，推动安全生产治理模式向事前预防转型。企业主要负责人要严格履行安全生产法定职责，企业员工要切实落实安全生产岗位责任，切实提高企业重大事故隐患排查整改质量；各有关部门要严格落实“三管三必须”要求，切实强化安全监管责任，针对重大事故隐患精准严格执法，切实增强发现问题和解决问题的意愿和能力水平；地方党委政府要切实履行属地监管责任，统筹发展和保安全的能力，提升领导安全生产工作的水平，以高水平安全护航高质量发展。

针对该项行动，会议作了具体八项工作安排：

一是要掌握重大事故隐患判定标准。市安办要立即转发和印发涵盖各领域的重大事故隐患判定标准等相关文件，细化明确重点检查事项，为重大事故隐患专项排查整治行动提供操作指南。

二是要迅速制定行动方案。各行业监管部门和县（市、区）要结合实际，立即制定印发本行业本辖区的重大事故隐患排查整治 2023 行动工作方案，确保专项行动落地落实落细。

三是要明确各行业领域牵头部门。各地各部门要明确专项行动整治机构，以文件形式明确各行业领域牵头部门和本行业领域牵头机构，细化各方责任，落实工作任务。

四是要尽快召开动员会。各地各部门要及时召开重大事故隐患专项排查整治动员会，各行业领域责任部门要强化协同工作能力，主动邀请企业参与，确保企业主体责任落实到位。

五是要加大对企业的帮扶力度。各地要研究制定企业重大事故隐患自查自改正向激励措施，提升企业发现和治理隐患的主动性积极性，促进企业自查自纠。

六是要依法精准开展执法。要严格督导检查，牢固树立“隐患当作事故”的理念，积极聘请行业领域安全专家，将监督检查与联合执法相结合，强化技术指导、精准查找、科学治理，提高隐患排查治理水平。

七是要构建长效机制。各地各部门要强化经验总结，采取行之有效的办法措施，并提炼固化为制度规范，积极推动互学互鉴，探索建立长效机制，全面提升安全监管能力和水平。

八是要强化督导考核。各地要综合运用工作通报、“两书两函”、警示约谈、挂牌督办等手段，切实发挥“指导协调、监督检查、巡查考核”职能作用，坚持日常考核和年终考核相结合，将重大事故隐患专项排查整治纳入党政同责考评重要内容。

各县（市、区）设分会场，市县两级负有安全生产监管职责的部门参加会议，各乡镇（街道）负责同志在分会场参会。

（据：达州应急）